

曠野嗎哪-2024 年 3 月 30 日

罪得赦免的人是有福的

讀經：詩篇 32 篇

32:1 得赦免其過，遮蓋其罪的，這人是有福的。

32:2 凡心裡沒有詭詐，耶和華不算為有罪的，這人是有福的。

32:3 我閉口不認罪的時候，因終日唉哼而骨頭枯乾。

32:4 黑夜白日，你的手在我身上沉重；我的精液耗盡，如同夏天的乾旱。

32:5 我向你陳明我的罪，不隱瞞我的惡。我說：“我要向耶和華承認我的過犯。”你就赦免我的罪惡。

32:6 為此，凡虔誠人都當趁你可尋找的時候禱告你，大水泛溢的時候，必不能到他那裡。

32:7 你是我藏身之處；你必保佑我脫離苦難，以得救的樂歌，四面環繞我。

32:8 我要教導你，指示你當行的路；我要定睛在你身上勸戒你。

32:9 你不可像那無知的騾馬，必用嚼環轡頭勒住他；不然就不能馴服。

32:10 惡人必多受苦處，惟獨倚靠耶和華的，必有慈愛四面環繞他。

32:11 你們義人應當靠耶和華歡喜快樂，你們心裡正直的人，都當歡呼。

金句：詩篇 32 篇 1-2 節

得赦免其過，遮蓋其罪的，這人是有福的。凡心裡沒有詭詐，耶和華不算為有罪的，這人是
有福的。

今天我們思想《罪得赦免的人是有福的》這個題目

羅馬書 8 章 1 節，保羅說，「如今，那些在基督耶穌裡的不定罪了。」救恩的事實不是建立在感覺上，而是建立在神和祂的應許上。

以賽亞書 1 章 18 節，耶和華說，「你們的罪雖像硃紅，必變成雪白；雖紅如丹顏，必白如羊毛。」

我們怎麼能夠「不算為有罪」呢？因為耶穌基督在十字架上為我們背負了一生的罪。祂為我們的過犯受害，為我們的罪受了咒詛，就贖出我們脫離律法的咒詛。

神為自己的緣故行這事。神是絕對公義的，祂是憑著耶穌為我們所流的血，赦免我們的罪，洗除我們的罪孽，塗抹我們的過犯。不按著我們的罪過待我們，也不照著我們的罪孽報應我們。

所以我們是「因信稱義」，藉著我們的主耶穌基督，得與神相和。

「與神相和」不是感覺，乃是我們在神面前的地位。

一個在主耶穌基督裡的人，縱然感到憂愁、失落，他仍然是與神相和的。這個關係和地位是不會改變的。

你我的平安乃是在基督裡的平安，這平安是以神的慈悲，而不是以人的表現作為基礎。今天你勝過罪，心裡火熱，是你靈命的成長，但不是得救的盼望。

「好行為」不是得救的基礎，神的憐憫才是。

基督徒一定要勝過「罪疚感」和「孤獨感」。這兩種感覺一來，最容易叫你失去喜樂。兩種「感覺」都沒有愛在其中，使你誤以為神不愛你。

「罪疚感」和「孤獨感」的焦點在「自己」，想到的都是「我有多壞」，「我有多可憐」。你的心靈一旦被這些轄制，就失去了喜樂。

神沒有要我們活在「自憂自恨」裡。基督徒要有「聖潔的憂愁」，要有和神一樣的情感和眼光。「聖潔的憂愁」焦點不再是「我」，而是神，是神對我的看法。

按著神的意思憂愁，為自己的罪憂傷，不願聖靈為我擔憂，才会有向善的意念、毅力和決心。哥林多後書 7 章 10 節，保羅說，「依著神的意思憂愁，就生出沒有後悔的懊悔來，以致得救。但世俗的憂愁是叫人死。」

「世俗的憂愁」會叫人死，因為一直把焦點放在自己身上。唯有「敬虔的憂愁」，依著神的意思憂愁，才會帶來生命成長的喜悅。

生命成長需要的不是「罪疚感」，而是敬虔，焦點在要「怎樣榮耀神」、「怎樣活出愛」、「怎樣討神喜悅」，這才是神所要的。

當你偶然被過犯所勝的時候，或者想去過去的軟弱、失敗，要立刻把問題帶到主面前，與主交通，不要獨自承擔。

約翰說，「若有人犯罪，在父那裡我們有一位中保，就是那義者耶穌基督；他為我們的罪作了挽回祭；不是單為我們的罪，也是為普天下人的罪。」

主一直在看顧我們，保護我們，引導我們，使我們行走在正路上。祂知道我們的困境，知道我們裡面這個人，既軟弱，又無助，時常衝動，常常衝突矛盾。主耶穌不但為我們擔罪，祂也照麥基洗德的樣式作永遠的大祭司，在父的右邊替我們祈求，叫我們不至於失了信心。

希伯來書 7 章 25 節，作者說，「凡靠著他進到神面前的人，他都能拯救到底；因為他是長遠活著，替他們祈求。」

請留意，這節經文裡的「進到」和「拯救」兩個動詞都是「現在式」，表示繼續來到神面前的人，他們能不斷地被拯救，並且被拯救到底。

想像撒但是「控告者」，在神面前晝夜控告我們。基督卻在神的寶座前維護我們，保守我們一個也不失落。不要忘了，在父那裡你有一位中保，就是那義者耶穌基督。祂不但為我們獻上自己，並且祂為我們辯護。

祂不單救我們脫離罪的「刑罰」，還要救我們徹底脫離罪的「權勢」。他是人子，能體恤我們的軟弱，所以只管呼求主名，你將見證主應許賜福的話，一句也不落空的成就在你身上。

主已經饒恕了你，你要讚美，「饒恕並接納你的神」。從憂愁進入「悔過」和「讚美」中。你原是神的工作，在基督耶穌裡造成的。你當歸向神，因祂救贖了你。

好好活在神愛的陽光底下，過去的事情已經不能改變，已經不可能再從頭來過。仰望神的憐憫，神會像父親怎樣憐恤他兒女那樣，憐恤敬畏祂的人。

彼得和保羅都有過得罪主的地方。彼得三次不認主，保羅殘害過神的教會，感到在罪人中自己是個罪魁。然而，他們都蒙了憐憫，都在主的大愛中，脫離罪疚，不再受制於自己不堪的過去。

你要憑信心放下各樣重擔，脫去容易纏累你的罪，存心忍耐，奔那擺在前頭的路程，持續仰望為你信心創始成終的耶穌，祂對你實在好！

美國知名的牧者兼作家司溫道牧師，有一次問他姊姊：「妳最喜歡的感受是什麼？」經過一分鐘的考慮，他姊姊回答他：「輕鬆。」

罪疚感使人帶有虧欠的良心，承擔著精神上的壓力。但我們不需要長久活在因罪帶來的愧疚中。

基督教的核心，也是最重要的真理，就是神的奇異恩典能赦免我們的過犯，赦免我們一切的罪。

這自由不是白白得來的，而是主耶穌為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷，祂捨自己作萬人的贖價。使我們在成聖的路上，因為持續仰望祂，倚靠祂，能靠著「羔羊的寶血」和「神的道」勝過在神面前晝夜控告我們的惡者。

有幾處經文在「脫離罪疚」上，孫大中建議你特別記下來。約翰壹書 1 章 7 節，約翰說，「我們若在光明中行，如同神在光明中，就彼此相交，他兒子耶穌的血也洗淨我們一切的罪。」

第二處，約翰壹書 1 章 9 節，約翰說，「我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。」

第三處，彌迦書 7 章 18-19 節，先知彌迦說，「神啊，有何神像你，赦免罪孽，饒恕你產業之餘民的罪過，不永遠懷怒，喜愛施恩？必再憐憫我們，將我們的罪孽踏在腳下，又將我們的一切罪投於深海。」

第四處，以賽亞書 44 章 22 節，神說，「我塗抹了你的過犯，像厚雲消散；我塗抹了你的罪惡，如薄雲滅沒。你當歸向我，因我救贖了你。」

第五處，耶利米書 50 章 20 節，「耶和華說：“當那日子、那時候，雖尋以色列的罪孽，一無所有；雖尋猶大的罪惡，也無所見；因為我所留下的人，我必赦免。”」

第六處，彌迦書 7 章 8 節，先知彌迦說，「我的仇敵啊，不要向我誇耀。我雖跌倒，卻要起來；我雖坐在黑暗裡，耶和華卻作我的光。」

主已經釋放你，不要再活在罪疚的陰影中被它奴役，以致不能好好愛主。

參孫被非利士人剗了雙眼，坐在黑暗裡，仍然求告耶和華說：「主耶和華啊，求你眷念我。神啊，求你賜我這一次的力量，使我在非利士人身上報那剗我雙眼的仇。」神就再把力量賜給祂。因為神只管教他，並沒有丟棄他。參孫的名字出現在希伯來書的信心偉人當中。

神丟棄掃羅，卻沒有丟棄參孫。哪怕他廢了拿細耳人的願，沾染污穢，神使他從頭再來，他那被剗去的頭髮又開始生長起來了。

有一次在舉行聖餐的時候，一位姐妹感到自己是個罪人，不敢拿聖餐杯。牧師看著她，對她說，「姐妹，請把杯接過去。這是為罪人預備的，也是為你預備的。」姐妹聽了大受感動，不再疑惑，趕緊把杯接過去。

聖餐是為悔改的罪人預備的。康健的人用不著醫生，有病的人才用得著。

在基督徒成聖的路上，「罪疚」與「焦慮」有如黑雲遮掩太陽，耶穌可以改變這一切，耶和華的靈藉著大衛的口說，「祂必像日出的晨光，如無雲的清晨。」

主要塗抹你的罪好像雲霧消散。仰望祂，你將經驗到你人生中又一次新的黎明。

主擁有你一切所需。「我的神必照他榮耀的豐富，在基督耶穌裡，使你們一切所需用的都充足。」

主會為自己的緣故塗抹你的過犯；祂不再記念你的罪惡。祂應許必不撇下你，也不丟棄你。

當主被賣的那一夜，彼得在人前三次不認主。主知道彼得的沮喪、挫敗和悔恨。當主復活的時候，十一個門徒裡面最先向他顯現的就是彼得，主若不向彼得顯現，而向其他門徒顯現，彼得的心恐怕就因為多慮而憂愁了。

但主不但先向彼得顯現，還在提比哩亞海邊三次問他，「彼得，你愛我比這些更深麼？」不是這些「魚」，而是其他的門徒。意思是，「彼得，你比其餘的門徒更愛我嗎？」彼得說，「主啊，是的；你知道我愛你。」「主啊！你是無所不知的，你知道我愛你。」耶穌說：「你餵養我的羊。」

詩篇 94 篇 18-19 節，詩人說，「我正說我失了腳，耶和華阿，那時你的慈愛扶助我。我心裡多憂多疑，你安慰我，就使我歡樂。」

路加福音 7 章 37-38 節記載，「那城裡有一個女人，是個罪人；知道耶穌在法利賽人家裡坐席，就拿著盛香膏的玉瓶，站在耶穌背後，挨著他的腳哭，眼淚濕了耶穌的腳，就用自己的頭髮擦乾，又用嘴連連親他的腳，把香膏抹上。」

這女人所做的是何等的蒙主喜悅。她的眼淚、她的親吻、她的虔誠、膏的香氣都讓主喜悅，這是主所要的。她是一個世人眼中「有罪的女人」，卻不像法利賽人西門用冷漠的態度來對待主。而是在悔改的淚水中，以虔誠、熱情、誠實盡心來愛主。

主愛你，祂樂意赦免你的罪，但你必須向祂認罪。並且認罪時，內容要明確，態度要認真。大衛向神認罪時，懇切的對神說，「我向你陳明我的罪，不隱瞞我的惡，我說，我要向耶和華承認我的過犯。」

大衛相信神會赦免他的罪惡，因為神是他藏身之處，必保佑他脫離苦難，以得救的樂歌，四面環繞他。把一切困難盡都交給主吧！

遮掩自己罪過的，必不亨通，不會順利，只會「因終日唉號，而骨頭枯乾。」

有信心把自己的情況交給一生牧養你的主。當稱頌的主，必向你施展奇妙的慈愛，用樂意的靈扶持你，使你享受赦罪的快樂。使你從「我真是苦啊！」的嘆息，哀哭變為跳舞。

你已經藉著主耶穌基督，與神相和，還要藉著祂，因信「進入」現在所站，所享有的這恩典中，認定自己是「有福的人」，歡歡喜喜地盼望神在你生命中要為你成就的一切。

請我們一起禱告：

「主啊，你是我們藏身之處；你必保佑我們脫離苦難，以得救的樂歌，四面環繞我們。你要教導我們，指示我們當行的路；使我們知道在人生不同的處境中要如何行。你要定睛在我們身上勸戒我們。你說，你們義人應當靠耶和華歡喜快樂，你們心裡正直的人，都當歡呼。幫助我們有信心承受你所應許的福，不叫我們因為小信，被負面的情緒所困擾，以致不能好好跟隨你。深願我們都像抹大拉的馬利亞，重擔除去，心靈平安。在人前見證你，熱心服事你。你救贖了我們，願你因我們榮耀自己。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《救贖》

我塗抹你過犯 像那厚雲消散 我塗抹你罪過 像那薄雲無蹤
我塗抹你過犯 像那厚雲消散 我塗抹你罪過 像那薄雲無蹤
你當歸向我 歸向我 這是上帝親口所說

諸天哪 應當歌唱 地的深處也當歡呼
諸天哪 應當歌唱 地的深處也當歡呼
因為上帝在全地救贖 上帝在全地救贖 在全地救贖

《靈修短文》

是的，使人不能得福的就是罪，罪得赦免的人是有福的。沒有什麼比罪叫一個人更不快樂，更可憐，更不幸。沒有什麼比罪惡感更沉重的心靈重擔，叫人受到心靈痛苦的煎熬。

但罪可以得到赦免，不需要什麼功勞，不問你配不配得赦免，只要你真誠的向神祈求。因基督的緣故，藉著愛和憐恤，你的罪就可以得到赦免。

神要稱你為「有福的」，因罪得赦免了，罪已經遮蓋了，不再歸咎於你了。

重擔除去，心靈平安。罪惡感所帶來的痛苦消失，心中充滿感謝，空虛的心靈充滿了神的喜樂。一切的重擔與不幸都消失了，心中滿有那無法描述的屬天平安。

（摘自《歌一歌》）